编辑:秦德梅

杨青 美编:许茗蕾 校对:刘小宁

玉

信锐

值班主任:张媛媛

首次征战全国田径锦标赛,就将男子100米金牌收入囊 中;首次参加全国大学生田径锦标赛,就打破了苏炳添在 2014年创造的赛会纪录。"00后"暨南大学学生邓信锐在2023 赛季横空出世,成为中国田径赛场上一颗亮眼的新星。

练田径本为提高体质却发现"有点天赋"

2003年出生的邓信锐坦言自己走 上田径之路, 一开始只是为了提高体 质, "因为从小体质较差,父母希望 我多运动改善一下体质" 干是邓信 锐便在小学时加入了学校田径队。

让他没想到的是, 小学第一次参 加室外60米的比赛,就拿了人生第一 个冠军,"那时就想自己在这方面还是 有点天赋的,就一直坚持了下来"

2022年9月,邓信锐以大一新生 的身份进入暨南大学体育学院, 才真 正有机会接触到专业训练。入校时选 择体育教育专业的邓信锐坦言, 自己 之前只是想多点比赛经历, 当个体育 教练或老师。

去年底,邓信锐的主教练邓民威 为其在广西田径队进行了注册,并在 2023年开始参加专业比赛。邓信锐觉 得自己很幸运, 因学校这个平台, 让 他从一名学生运动员走上专业运动员 之路,成为体教融合的典型代表。

2023年全国室内田径邀请赛成都 站是他的第一场专业比赛。第一次和 专业选手站在同一起跑线上时, 邓信 锐非常忐忑。令邓信锐没想到的是, 他以6秒66的成绩在室内60米比赛中 夺冠。"刚开始跟专业选手比赛就有 这样的成绩,有点不敢相信。"邓信 锐在心里对自己说, 现在只是刚开 始,还是要专注训练。

变节奏,从一口气往前冲到合理调配体力

从那场比赛开始,邓信锐连续参 加多场比赛"以赛代练"。短短7个 月时间,他四次提升百米个人最好成 绩,从10秒63跑到了10秒21。

7月21日,在全国田径锦标赛 中,邓信锐以10秒23的成绩获得男子 100米冠军。紧接着,在8月10日的大 田赛男子丁组100米预赛中,邓信锐 在第四组出战,以10秒25的成绩打破 苏炳添在2014年创造的10秒28的赛会

"成绩不是一蹴而就的。"邓信 锐坦言自己是前半程型选手, 频率比 较快,但这也是一把双刃剑,容易前 面跑得快、后程乏力。

室内60米比赛夺冠后,在接连的 几场室外100米比赛中,邓信锐发现 自己总是前50米领先后50米落下,便 觉得自己是节奏出了问题。他说: "之前我跑室内赛60米,很容易跑急, 想着反正就一口气冲过去。转战室外 100米比赛时,我还是延续着跑60米的 状态,一到50米后就开始减速严重。

在专业教练的帮助下, 邓信锐开 始注重控制比赛节奏,把前后程体力 重新调配。"自从我尝试去改节奏, 突破自己的节奏跟跑法后, 就跑出了 十秒二几的成绩,后面也一直延续这 个节奏,对我而言是一种思维上的突

榜样的力量,因为苏炳添报考暨南大学

在大田赛男子丁组100米比赛 中,邓信锐最终以10秒49的成绩获得 亚军。

"比完全国锦标赛后我就处于休 息状态,这场比赛是调整了一周就来 比了,预赛能跑出10秒25的成 绩已经出乎我的预料了,也 很开心。"邓信锐说,下半 年会以调整为主,不会上 太大的量,保护好自己, 想把精力留在冬训, 备战 明年的巴黎奥运会选

谈及奥运会,邓信锐还 清楚地记得, 当苏炳添在东京 奥运会赛场上跑出9秒83、一战 封神时的场景。"那时我还在上 高二,在晚自习前看到了直播, 兴奋得一晚上都睡不着"

"我的偶像就是苏炳添,从 小到大, 他一直都是我追随的榜 样。当时报考暨南大学,也是因 为他在这个学校。"邓信锐说, 当他努力进入暨南大学后,终于 可以更近距离看到苏炳添,有 时是讲座,有时是论坛。 我也不想过多去打扰他,后 续肯定会有一些交流, 我 想先把自己的事情做 好,实际行动胜过

在日常

千言万语"

生活和训练中, 邓信锐也会学习苏炳 添的自律和处事风格。 "虽然我出成 绩算比较早,但是我觉得还是得沉下 心来、脚踏实地,不能受到外界的干 扰"



据新华社

省万人象棋比赛 我市百余运动员过招



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 升)8月13日,潍坊市第13届全民健身运动会 暨山东省第15届万人象棋(潍坊赛区)比赛在 高密市举行。来自我市各县市区14支代表队的 110余名运动员齐聚高密,上演一场场精彩对 弈 (**上图**)

经过多轮激烈角逐,高密市代表队、寿光 市代表队、安丘市代表队分别获得团体前三 名; 王伟(高密市)、李健(高新区)、孙振 勇(昌邑市)、魏增光(寿光市)、高丰武 (寿光市)、陈俊杰(高密市)、秦瑞田(潍 城区)、杜宝先(高密市)获得个人前八名。

市中小学生体育联赛 足球和国象比赛落幕

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 付东 "中国体育彩票杯"2023年潍坊市中小学 生体育联赛足球(初中组)比赛和2023年潍坊 市中小学生体育联赛国际象棋比赛, 日前分别 在临朐县和奎文区举行。来自我市13支县市区 级联赛冠军队伍及市直学校的250余名运动员 参加了足球(初中组)比赛,10个县市区24支 代表队的136人参加了国际象棋比赛。

足球比赛中,寿光世纪教育集团、潍坊高 新区东明学校、潍坊三中、潍坊广文中学、诸 城市第一初级中学、潍坊文华学校、潍坊市坊 子区尚文初级中学、潍坊市奎文区圣卓实验学 校代表队获得初中男子组前八名;青州市旗城 学校、潍坊市潍城区玉清中学、诸城市龙都初 级中学、潍坊市坊子区尚文初级中学、安丘市 东埠中学代表队分别获得初中女子组前五名。

国际象棋比赛中, 诸城市实验初级中学、 潍坊新华中学、潍坊高新区金樱学校代表队获 初中组团体前三名; 高密市康成小学、潍坊高 新区东明学校、潍坊高新区北海学校代表队获 小学组团体前三名;朱冠宇、刘思远、张轩瑜 获初中组个人前三名; 王菊赫、窦逸、宋昕沅 获小学男子组个人前三名; 焦梦渌、黄梦媛、 姜多娇获小学女子组个人前三名。

订版电话:8888315 ☞ 字画/酒水/礼品回收 ◎商务/房产/婚介/招聘

13953667072

潍坊幸福佳缘大型婚恋公司

件,本刊信息不作为承担法律责任的依据

四楼带电梯商业用房 建筑面积1167.95平方米,低 价出售。位于潍坊火车站北 广场东临北方茶都11号楼。

电话:1 3905366207